
 

 

 
 
 
 

                                                                                                                                                                                             

 

MTS_2019 

1.  ,d O;fDr vius osru dk 10% Hkkstu ij [kpZ djrk gSA og “ks’k Hkkx dk 20% bZa/ku ij [kpZ 

     djrk gSA ;fn mlds ikl Rs.4680 “ks’k gS] rks mldk osru fdruk gS? 

(A) Rs.6000 (B) Rs.5000 (C) Rs.6500 (D) Rs.5500 

Ans. C 

2. A, B ls 20% vf/kd gSA B, C ls 25% vf/kd gSA C, A ls fdrus izfr”kr de gS? 

(A) 33.33% (B) 37.5% (C) 50% (D) 66.66% 

Ans. A 

3.  A, B ls 15% vf/kd gSA B, A ls fdrus izfr”kr de ¼n”keyo ds nks LFkku rd½ gS? 

(A) 9.17% (B) 16.14%  (C) 13.04% (D) 6.14% 

Ans. C 

4. A dk 26% = 832 gSA A ds 31% dk eku fdruk gS? 

(A) 968 (B) 876 (C) 854  (D) 992 

Ans. D 

5.  esVªks Vªsu ds nSfud fVdV dk ewY; Rs.120 gS vkSj ekfld ikl dk ewY; Rs.3276 gSA ;fn lksgu 

     ekfld ikl [kjhnrk gS vkSj eghus esa 30 fnu ;k=k djrk gS] rks mldh fdruh izfr”kr cpr gksxh? 

(A) 15% (B) 12% (C) 9%  (D) 18% 

Ans. C 

6.  180000 dk    
 

 
  dk       gS% 

(A) 9 (B) 90 (C) 150  (D) 900   

Ans. B 

7.  5.6 kg dk fdruk izfr”kr 140 gram gS? 

(A) 2.5  (B) 1.8  (C) 2  (D) 1.5 

Ans. A 

8.  dksbZ la[;k X ls 50% de gS vkSj vU; la[;k X ls 20% de gSA nksuksa la[;kvksa dk vuqikr fdruk gS? 

(A) 5 : 8  (B) 2 : 3  (C) 3 : 8  (D) 3 : 5 

Ans. A 

9.  ,d Nk= us 32% vad izkIr fd, vkSj 6 vadksa ls Qsy gks x;k jgkA ;fn mlus 36% vad izkIr fd, gksrs] rks og 2 

vadksa ls mRrh.kZ gks x;k gksrkA mRrh.kZ vad ¼Ldksj½ fdruk gS? 

(A) 66  (B) 75  (C) 80  (D) 70 

Ans. D 

10.  ikap fo’k;ksa ij ,d ijh{kk vk;ksftr dh xbZ tgk¡ izR;sd fo’k; ds fy, vf/kdre vad 100 FksA X 
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      us 4 fo’k;ksa esa dze”k% 82, 97, 88 vkSj 91 vad izkIr fd,A ;fn mlds dqy vad 90% Fks] rks ikapos fo’k; esa mlus 

fdrus vad izkIr fd,? 

(A) 92 (B) 94  (C) 89  (D) 79 

Ans. A 

11.  nks la[;k,a fdlh rhljh la[;k ls dze”k% 80% vkSj 35% cM+h gSA nks la[;kvksa dk vuqikr fdruk  gS? 

(A) 4 : 3  (B) 17 : 6  (C) 8 : 5  (D) 8 : 3 

Ans. A 

12.  1440 ds 30% ds 12.5% dk eku fdruk gS? 

(A) 64  (B) 44  (C) 50  (D) 54 

Ans. D 

13.  A vkSj B dh vk; dk ;ksx Rs.165000 gSA A viuh vk; dk 70% vkSj B viuh vk; dk 80%  [kpZ djrs gSaA 

;fn A dh cpr] B dh rqyuk esa 25% vf/kd gS] rks mudh vk; esa fdruk varj gS? 

(A) Rs.12,000  (B) Rs.18,000  (C) Rs.15,000  (D) Rs.10,000 

Ans. C 

14.  lksuw us viuh ekfld vk; dk 12% ,d /kekZFkZ VªLV dks nku nsus dk QSlyk fd;kA nku nsus ds fnu] mlus viuk 

fu.kZ; cny fn;k vkSj Rs.2160 dk nku fn;k] tks mlds n~okjk iwoZ esa nku nsus ds  

   QSlys dh jkf”k ds 125% ds cjkcj gSSA lksuw dh ekfld vk; fdruh gS? 

(A) Rs.11200  (B) Rs.9600  (C) Rs.14400  (D) Rs.12800 

Ans. C 

15.  ,d o’kZ igys fdlh xk¡o dh tula[;k 72,000 FkhA izokl ds dkj.k ;g 8% izfr o’kZ dh nj ls 

     ?kV tkrh gSA mldh orZeku tula[;k fdruh gS? 

(A) 68138 (B) 60940  (C) 66240  (D) 61098 

Ans. C 

16.  fdlh cDls esas 780 dsys gSa ftuesa ls 130 dsys lM+s gq, gSa vkSj “ks’k vPNh xq.koRrk okys gSaA vPNh 

     xq.koRrk okys dsyksa dk izfr”kr ¼n”keyo ds nks LFkku rd½ gS% 

(A) 71.12%  (B) 65.35%  (C) 83.33%  (D) 53.33% 

Ans. C 

17.  ;fn fdlh la[;k ds 2/5 dk 40%  24  gS] rks la[;k gS% 

(A) 136  (B) 148  (C) 150  (D) 154 

Ans. C 

18.  fdlh oLrq dk ewY; izfro’kZ 15% c<+ tkrk gSA ;fn rhljs o’kZ vkSj pkSFks o’kZ ds var esa mlds ewY;ks dk varj 

Rs.193.20 gS] rks nwljs o’kZ ds var esa mlds ewY; dk 90% fuEu esa ls dkSu lk Fkk% 

(A) Rs.1008  (B) Rs.1120  (C) Rs.1064  (D) Rs.896 

Ans. A 
 



 

 

 

 

MTS_2020 

1.   tc phuh ds ewY; esa 50%  dh o`f) gksrh gS rks ,d O;fDr phuh ij vius O;; dks dsoy 25% c<+krk gSA mls phuh  ds miHkksx es fdrus 

izfr”kr ¼n”keyo ds nks LFkkuksa rd½ dh deh djuh gksxh? 

(A) 15.75%(B) 12.75%(C) 11.54%(D) 16.67% 

Ans. D 

2.  CONSONANT “kCn esa Lojksa dh la[;k dk izfr”kr] blesa O;atuksa dh la[;k ds izfr”kr ls fdrus izfr”kr de gS? 

(A) 200(B) 33.33(C) 66.67(D) 50 

Ans. D 

3.  ,d ladV ds dkj.k] jkT; A ls dqN yksx jkT; B esa pys x,] vkSj bl izdkj nwljs jkT; dh tula[;k esa 19.96%  dh o`f) gks xbZA 

gkykafd] ckn esa os lHkh jkT; A esa okil ykSV vk,A rks x.kuk djsa fd jkT; B dh tula[;k esa fdrus izfr”kr dh deh gqbZ ¼n”keyo ds ckn nks 

LFkkuksa rd x.kuk djsa½? 

(A) 17.54(B) 16.64(C) 18.24(D) 19.96 

Ans. B 

4.  ,d O;fDr viuh vk; dk 28% cpkrk gSA ;fn mldh vk; esa 20% dh of̀) gksrh gS vkSj O;; esa 5% dh deh gksrh gS] rks mlds cpr esa 

x% dh òf) gksrh gSA x dk fudVre eku Kkr djsaA 

(A) 84.3(B) 54.4(C) 72.5(D) 45.8 

Ans. A 

5.  dey] viuh ekfld vk; dk x% cpkrh gSA tc mldh ekfld O;; esa 20% dh o`f) vkSj ekfld vk; esa 26%   dh o`f) gksrh gS] rks 

mldh ekfld cpr esa 60% dh o`f) gksrh gSA x dk eku Kkr djsaA 

(A) 12(B) 16(C) 15(D) 18 

Ans. C 

6.  A,  B dk 120% vkSj B, C dk 65% gSA ;fn A, B vkSj C dk ;ksxQy    
 

 
  gS] rks 2C - 4B + A dk eku  Kkr djsaA 

(A) 12(B) 9(C) 10(D) 15 

Ans. B 

7.  jes”k] lqjs”k ls 30% vf/kd fuos”k djrk gSA lqjs”k] v#.k ls 40% de fuos”k djrk gS] ftlus Rs.8,000 fuos”k fd, gSA mu lHkh ds n~okjk 

fuosf”kr dqy /kujkf”k Kkr djsaA 

(A) Rs.19,080(B) Rs.19,020(C) Rs.18,020(D) Rs.19,040 

Ans. D 

8.  phuh ds ewY; esa 15% NwV ds ckn] v#.kk jk; Rs.272 esa 6 kg vf/kd phuh [kjhnrh gSaA izfr kg phuh dk ?kVk gqvk ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.6(B) Rs. 7.80(C) Rs.6.50(D) Rs.6.80 

Ans. D 

9.  ;fn 270 dk (    )      ds    ls      vf/kd gS] rks (     ) dk         ds     ls fdrus izfr”kr vf/kd gS? 

(A) 45(B) 55(C) 60(D) 42 

Ans. C 

10.  ;fn 180 dk x%, (x + 350) ls 25% de gS] rks (x + 50) dk 18%, x ds 12%  ls fdrus izfr”kr vf/kd gksxk? 

(A) 80(B) 72(C) 60(D) 75 

Ans. A 



 

 

11.  ,d daiuh dh vk; esa izfr o’kZ 25% dh of̀) gksrh gSA ;fn o’kZ 2017 esa bldh vk; Rs.31,25,000 gS] rks o’kZ 2015 esa bldh vk; 

fdruh Fkh? 

(A) Rs.22,00,000(B) Rs.20,00,000(C) Rs.20,20,000(D) Rs.25,00,000 

Ans. B 

12.  A dh vk;] B dh vk; ls 50% vf/kd gSA ;fn A dh vk; esa 40% dh o`f) gksrh gS vkSj B dh vk; esa 30% dh o`f) gksrh gS] rks mudh 

la;qDr vk; esa gksus okyh izfr”kr o`f) fdruh gS? 

(A) 36%(B) 32%(C) 40%(D) 24% 

Ans. A 

13.  ,d pquko&{ks= esa] 60% ernkrk iq#’k gSa vkSj “ks’k efgyk,a gSA 40% iq#’k fuj{kj gSa vkSj 25% efgyk,¡ lk{kj gSaA lk{kj efgykvksa dh 

rqyuk esa] fuj{kj iq#’kksa dh la[;k fdrus izfr”kr vf/kd gS? 

(A) 115%(B) 125%(C) 120%(D) 140% 

Ans. D 

14.  fdlh la[;k dks 8 ls xq.kk djus ds ctk; 8 ls foHkkftr dj fn;k tkrk gSA blds ifj.kkeLo:i] mRrj esa =qfV gksrh gSA bl xyr x.kuk 

ds dkj.k mRrj esa izfr”kr varj ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd x.kuk djsa½ Kkr djsaaA 

(A) 72.00%(B) 48.67%(C) 98.44%(D) 67.33% 

Ans. C 

15.  izR;sd o’kZ fdlh oLrq ds ewY; esa 20% dh o`f) gksrh gSA ;fn rhljs vkSj pkSFks o’kZ ds var esa] oLrq ds ewY; ds chp varj Rs.324 gS] rks 

nwljs o’kZ ds var esa ml oLrq dk ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.1,250(B) Rs.1,260(C) Rs.1,180(D) Rs.1,350 

Ans. D 

16.  lqjs[kk] viuh ekfld vk; dk 24% fdjkus ds lkeku ij] 16% fdjk, ij vkSj “ks’k vk; dk 55% cPpksa dh f”k{kk vkSj vU; ij [kpZ djrh 

gSA ;fn og eghus esa Rs.5,940 cpkrh gS] rks og fdjk, ij fdruk (Rs. esa) [kpZ djrh gS? 

(A) 3,960(B) 3,520(C) 3,740(D) 3,300 

Ans. B 

17.  A dk ekfld osru] B ds ekfld osru ls 20% vf/kd gSA C dk ekfld osru] B ds ekfld osru ls Rs.25,000  vf/kd gSA mudk dqy 

ekfld osru Rs.2,65,000 gSA B dk osru] C ds osru dk fdrus izfr”kr gS? 

(A) 55%(B) 60%(C) 75%(D) 70% 

Ans. C 

18.  lksuw dqekj vius ekfld osru dk 42% Hkkstu ij] 16% fdjk, ij] 10% euksjatu ij vkSj 7% ifjogu ij [kpZ djrk gSA ysfdu 

ikfjokfjd dk;Zdze ds dkj.k Rs.18,000 dh t:jr dks iwjk djus ds fy,] mls ,d lkgwdkj ls Rs.12,500 dk _.k ysuk iM+kA mldk ekfld 

osru Kkr dhft,A 

(A) Rs.22,000(B) Rs.25,000(C) Rs.24,000(D) Rs.20,000 

Ans. A 

19.  ,d yM+dh viuh dekbZ dk 76% [kpZ djrh gSA ;fn mldh dekbZ esa 18% dh o`f) gksrh gS vkSj mlds [kpZ esa 25% dh o`f) gksrh gS] 

rks mldh cpr esa fdrus izfr”kr dh o`f) ;k deh ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½     gksxh? 

(A) 5.7%  o`f)(B)  8.4% o`f)(C) 6.9%  deh(D) 4.2%   deh 

Ans. D 

20.  fdlh ijh{kk esa 55% vH;FkhZ yM+ds FksA 60% yM+ds vkSj 75% yM+fd;ka mRrh.kZ gqbZa vkSj 315 yM+fd;ka vuqRrh.kZ gqbZaA vuqRrh.kZ gksus okys 

yM+dksa dh la[;k Kkr djsaA 

(A) 626(B) 632(C) 616(D) 646 



 

 

Ans. C 

21.  xsagw dh izfr kg dh dher esa 20% deh ds dkj.k] jke Rs.800 esa 5 kg vf/kd xsgwa [kjhn ldrk gSA xsgwa dh izfr kg ewy dher (Rs. esa) 

fdruh Fkh? 

(A) 40(B) 50(C) 55(D) 30 

Ans. A 

22.   fdlh fon~;ky; esa] d{kk X ds lsD”ku A ls dqN Nk=ksa dks lsD”ku B esa LFkkukarfjr fd;k tkrk gS vkSj bl rjg lsD”ku B esa Nk=ksa dh 

la[;k esa 12% dh of̀) gksrh gSA ysfdu ckn ds pj.k esa] mu lHkh dks okil lsD”ku A esa      LFkkukarfjr fd;k tkrk gSA lsD”ku B ds Nk=ksa 

dh la[;k esa gqbZ izfr”kr deh ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd½ Kkr djsaA 

(A) 0%(B) 10.71%(C) 11%(D) 12% 

Ans. B 

23.  o#.k] vius ikl j[kh /kujkf”k dk 60% viuh ifRu dks nsrk gSA og “ks’k /kujkf”k dk 20% vius izR;sd rhu cPpksa dks Hkh nsrk gSA vc cph 

gqbZ /kujkf”k dk 3@5 fgLlk vU; fofo/k enksa ij [kpZ djrk gS vkSj Rs.9,600 dh “ks’k     jkf”k dks cSad esa tek djrk gSA vkjaHk esa o#.k ds 

ikl fdruh /kujkf”k Fkh? 

(A) Rs.1,60,000(B) Rs.1,80,000(C) Rs.1,50,000(D) Rs.2,00,000 

Ans. C 

24.  A, B ls 25% de gS] B, C ls 30% de gS vkSj C, D ls 50% vf/kd gSA ;fn A vkSj C ds chp varj 285 gS] rks B ds   
 

 
  dk 

eku Kkr djsaA 

(A) 140(B) 105(C) 120(D) 150 

Ans. A 

25.   fiNys o’kZ] fdlh ijh{kk esa fon~;ky; A ls 300 Nk= “kkfey gq, vkSj   
 

 
  Nk= vuqRrh.kZ gq,A mlh o’kZ] ijh{kk esa fon~;ky; B ls 480 

Nk= “kkfey gq,A fon~;ky; A vkSj B ls dqy 60% Nk= mRrh.kZ gq,A fon~;ky; B ls vuqRrh.kZ Nk=ksa dk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 44
 

 
 (B) 42

 

 
 (C) 40

 

 
 (D) 43

 

 
% 

Ans. A 

26.  fdlh daiuh esa] 75% Jfed dq”ky gSa vkSj “ks’k vdq”ky gSaA 84% dq”ky Jfed vkSj 28% vdq”ky Jfed LFkk;h gSA ;fn vLFkk;h Jfedksa 

dh la[;k 180 gS] rks daiuh esa Jfedksa dh dqy la[;k Kkr djsaA 

(A) 600(B) 800(C) 650(D) 700 

Ans. A 

27.  fdlh deZpkjh dks mlds osru esa nks dzekxr osru&o`f) (increments) feyrh gS] ftlds ifj.kkeLo:i mldk osru izkjafHkd osru dk 2.5 

xquk gks tkrk gSA mldh igyh izfr”kr osru&o`f) (increments) Kkr djsa] ;fn nwljh     izfr”kr osru&o`f) dh rqyuk esa 4 xquk vf/kd gS? 

(A) 12%(B) 25%(C) 10%(D) 50% 

Ans. B 

28.  ,d HkrhZ ijh{kk esa vH;fFkZ;ksa dh lkekU; tkx:drk (GA) vkSj xf.krh; vfHk{kerk (QT) dh ijh{kk gqbZA GA vkSj QT esa dze”k% 54% 

vkSj 45% vH;FkhZ vlQy jgs tcfd 16% nksuksa esa vuqRrh.kZ gq,A ;fn nksuksa esa lQy gksus okys vH;fFkZ;ksa dh la[;k 136 gS] rks vH;fFkZ;ksa dh 

dqy la[;k fdruh Fkh? 

(A) 600(B) 640(C) 850(D) 800 

Ans. D 

29.  85% lk{kjrk nj okys fdlh “kgj dh tula[;k 2500 gSA ;fn iq#’k tula[;k 55% gS vkSj muesa ls 92% lk{kj gSa] rks “kgj esa efgykvksa 

dh lk{kjrk nj Kkr djsaA 

(A) 72
 

 
 (B) 76

 

 
 (C) 82%(D) 75% 



 

 

Ans. B 

30.  tc phuh dks ewY; 30% c<+ tkrk gS] rks ,d O;fDr phuh ij viuk [kpZ dsoy 12% c<+krk gSaA mls fdl izfr”kr ¼n”keyo ds nks LFkkuksa 

rd lgh½ ls viuh phuh dh [kir esa deh djuh pkfg, ftlls mlds O;; dk Lrj leku     cuk, j[kk tk lds? 

(A) 15.75%(B) 11.54%(C) 12.75%(D) 13.85% 

Ans. D 

31.  nks la[;k,¡] rhljh la[;k ls 32% vkSj 48% vf/kd gSaA nwljh la[;k] igyh la[;k dk fdruk izfr”kr gS ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd 

x.kuk djsa½? 

(A)  150.12%(B)  89.19%(C) 112.12%(D) 102.19% 

Ans. C 

32.   fdlh iqjkuh dkj dh orZeku dher Rs.5,40,000 gSA bldh dher esa izfr o’kZ 25% dh nj ls voewY;u gksrk gSA 2 o’kZ igys bldh 

dher (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 2,16,000(B) 6,30,000(C) 7,20,000(D) 9,60,000 

Ans. D 

33.  ,d ijh{kk esa 40% vH;FkhZ yM+fd;ka FkhaA ijh{kk esa 35% yM+ds vkSj 20% yM+fd;ka vuqRrh.kZ gks x,] vkSj 585  yM+ds mRrh.kZ gq,A mRrh.kZ 

gksus okyh yM+fd;ksa dh la[;k Kkr dhft,A 

(A) 480(B) 580(C) 460(D) 450 

Ans. A 

34.  ,d yM+dh viuh vk; dk 80% [kpZ djrh gSA ;fn mldh vk; esa 18% vkSj [kpZ esa 25% dh o`f) gksrh gS] rks mldh cpr esa fdrus 

izfr”kr ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ dh c<+ksRrjh ;k deh gksxh? 

(A) 5%, deh (B) 10%, c<+ksRrjh(C) 5%, c<+ksRrjh (D) 10%, deh 

Ans. D 

35.  ,d pquko&{ks= esa] 60% ernkrk iq#’k gSa vkSj “ks’k efgyk,a gSaA 40% iq#’k fuj{kj gSa vkSj 25% efgyk,¡ lk{kj gSaA fuj{kj efgykvksa dh 

rqyuk esa] lk{kj iq#’kksa dh la[;k fdrus izfr”kr vf/kd gS? 

(A) 25%(B) 22.5%(C) 17.5%(D) 20% 

Ans. D 

36.  A dh ÅapkbZ] B dh ÅapkbZ ls 20% vf/kd gS vkSj B dh ÅapkbZ] C dh ÅapkbZ ls 20% de gSA C dh ÅapkbZ] D dh ÅapkbZ ls 30% 

vf/kd gSA ;fn C vkSj A dh ÅapkbZ ds chp varj 6.8 cm gS] rks B dh ÅapkbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 132(B) 135(C) 140 (D) 136 

Ans. D 

37.  la[;k A dk 
  

 
  la[;k B dk 22% gSA la[;k B, rhljh la[;k C ds 2.5% ds cjkcj gSA ;fn la[;k C dk eku 5500 gS] rks A ds 

40% vkSj B ds 20% dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 32(B) 36(C) 30(D) 33 

Ans. D 

38.  fdlh oLrq ds ewY; esa   
 

 
  dh deh ,d O;fDr n~okjk ml oLrq dks Rs.280 esa 2.5 kg vf/kd [kjhnus esa l{ke cukrh gSA izfr kg 

oLrq ds ewY; esa gqbZ deh Kkr djsaA 

(A) Rs.13(B) Rs.15(C) Rs.14(D) Rs.12 

Ans. C 

39.  nks mEehnokjksa ds chp fdlh pquko esa 16% ernkrk viuk oksV ugha Mkyrs gSaA dqy ernku ds 10% oksV voS/k FksA lQy mEehnojksa dks 

60% oS/k oksV feyrs gSa vkSj og 567 oksV ds varj ls thrrk gSA ernkrk lwph esa ukekafdr    ernkrkvksa dh la[;k Kkr djsaA 



 

 

(A) 3570(B) 3750(C) 2500(D) 3000 

Ans. B 

40.  tc fdlh fHkUu ds va”k esa 25% dh o`f) gksrh gS vkSj gj esa   
 

 
  dh of̀) gksrh gS] rks fHkUu 

 

  
 gks tkrh gSA ewy fHkUu Kkr djsaA 

(A) 
 

  
(B) 

 

 
(C) 

 

 
(D) 

 

 
 

Ans. B 

41.  fj;k] viuh vk; dk   
 

 
  Hkkx [kpZ djrh gSA ;fn mldh vk; esa 16% dh o`f) gksrh gS vkSj cpr esa 17% dh of̀) gksrh gS] rks 

mldh [kpZ esa gqbZ o`f) Kkr djsaA 

(A) 33%(B) 12.8%(C) 16.2%(D) 15.5% 

Ans. D 

42.  A dh vk;] B dh vk; ls 50% vf/kd gSA ;fn A dh vk; esa 40% dh o`f) gksrh gS vkSj B  dh vk; esa 30% dh o`f) gksrh gS] rks 

mudh la;qDr vk; esa gksus okyh izfr”kr òf) fdruh gS? 

(A) 24%(B) 40%(C) 36%(D) 32% 

Ans. C 

 

       
  

 
 


